



## Symposium 19 : 智慧防疫、創新照護

### Intelligent Pandemic Prevention and Innovative Care

時間：2021 年 10 月 27 日(三) 13:00~14:30

會議室：Room 1

主持人：林綉珠副主任(臺大醫院護理部)、陳麗琴主任(土城醫院護理部)

13:00~13:40 COVID-19 群聚事件-護理衝擊與防疫思維的蛻變

COVID-19 Outbreak- The Evolution of Nursing in the Pandemic Era

主講人：連青青副護理長(部立桃園醫院)

13:40~14:20 防疫新思維-臺大醫院雲林分院經驗分享

Emergency response to COVID-19 in NTUH-YLB

主講人：崔若昀護理長(臺大醫院雲林分院)

14:20~14:30 綜合討論

#### 課程簡介

##### ● COVID-19 群聚事件-護理衝擊與防疫思維的蛻變

面對嚴重特殊傳染性肺炎(COVID-19)疫情衝擊，中央疫情指揮中心與全台灣人民共同對抗已有一年。2020 年衛服部桃園醫院在疫情初期率先設置急診戶外篩檢診治區、獨立 X 光室，並且成立戶外負壓隔離室。陳日昌副院長領軍擔任北區兩所檢疫所指揮官並且傾院內醫護人員堅守醫院、機場及檢疫所，進行採檢、臨床照護形成防疫鐵三角，堅守國門讓疫情不失控。

2021 年初衛生福利部桃園醫院發生院內感染事件(部桃事件)，對於醫院及臨床一線工作人員是一個巨大的衝擊。重新審視詭譎多變的疫情，沒有時間驚怕與擔心。急診工作人員面對醫院外的疫情是第一線把關關口，而面對院內群聚感染，急診則是最後一道防線盡力防堵社區感染。部桃事件中所有人員面對疾病威脅與工作職責，仰賴院方及前進指揮所明確的政策、透明的資訊及清楚的目標計畫。

部桃事件，急診團隊與院內全員共同努力下用了 39 天控制 COVID-19 群聚感染疫情，完成清零計畫並且重新加入這場對抗疫情的戰役。

##### ● 防疫新思維-臺大醫院雲林分院經驗分享

2020 年的新型冠狀病毒來襲，對全球產生了翻天覆地的影響，而恐懼往往來自於「無知」及「不了解」，我們一步步地規劃並積極向同仁傳遞多項相關流程及規範、防疫資源整合、動線安排、各項防疫硬體設置、TOCC 詢問技巧等專業課程，更將醫護健康為首要條件，適度給予護理師關懷、主動提供疫情訊息，安排 PPE 訓練、設計法傳檢體採檢步驟，以「專業防疫」為目標；而經過不斷的事前佈署、探究、學習，將所有的策略行動逐漸堆疊成堅固的堡壘；雖然臺大醫院雲林分院沒有最先進的資源，但我們願意在現有資源中嘗試思考、創新，期望將院內經驗與其他同儕分享。